2000./2001.m.g. uzdevumi 11.klasei 

1. Ar 
[image: image1.wmf][

]

a

 apzīmējam lielāko veselo skaitli, kas nepārsniedz a. Piemēram, 
[image: image2.wmf][

]

4

8

,

4

=

; 
[image: image3.wmf][

]

5

5

=

. Atrisināt pozitīvos skaitļos vienādojumu 
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2. Dots, ka ABC ir vienādsānu trijstūris (
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) un ABMN – paralelograms, pie tam 
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. Pierādīt, ka taisne CN krusto nogriezni BM tā viduspunktā. 

3. Kādiem naturāliem k skaitlis 
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 ir pirmskaitlis, kas mazāks par 1019? 

4. Dots, ka 
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 – naturāls skaitlis. Virkni, kurā pa reizei izrakstīti visi naturālie skaitļi no 1 līdz n ieskaitot, sauksim par labu, ja tieši viens skaitlis ir lielāks par tam šajā virknē sekojošo skaitli. Cik ir labu virkņu? Atbildiet uz šo jautājumu 

a) ja 
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b) vispārīgā gadījumā. 

5. Uz riņķa līnijas atzīmēti m punkti, kas to sadala m vienādos lokos. Jāatzīmē 5 no šiem punktiem tā, lai visi taisnes nogriežņi, kas savieno divus no atzīmētajiem punktiem, būtu dažāda garuma. Vai to var izdarīt, ja 
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